
  ' כיתה יא-4מתכונת במתמטיקה 

  ).  דקות50הארכת זמן של ( שעות 3.5משך המבחן 

 1-3השאלות  שאלות מבין 2 יש לענות על –פרק ראשון 

הספיק אופיר , כאשר שניהם עבדו במשך אותו זמן, בחנוכה. אופיר וליאור אורזים מתנות לחג בקצב שונה. 1

,  אופיר להכין את אותה כמות המתנות שהספיק ליאור בחנוכההספיק, בסוכות.  מתנות יותר מליאור25להכין 

 4זמן העבודה של ליאור היה ארוך פי , בסוכות. וליאור הספיק להכין את כמות המתנות שהכין אופיר בחנוכה

  .מזמן העבודה של אופיר

  .מצא כמה מתנות הכין כל אחד מהם בחנוכה. א

  . הזמן הדרוש לליאור לארוז מתנה אחת2t -וב, הדרוש לאופיר לארוז מתנה אחת את הזמן 1t -נסמן ב. ב

21    חשב את היחס  : tt.  

  

 חדשות שתי סדרות מרכיבים nAמהסדרה .  היא הנדסית אינסופית יורדת שאיבריה חיוביםnAהסדרה . 2

): שהאיברים הכלליים שלהן הם ) 31
2 , ++ ⋅== nnnnn AABAC.   

  .יורדותגם הן סדרות הנדסיות אינסופיות , nC - וnB, הוכח ששתי הסדרות החדשות. א

  .nAמצא את מנת הסדרה המקורית . nB מסכום הסדרה 16 גדול פי nCסכום הסדרה : נתון. ב

ברגע שהגיע לאיבר .  על האיברים  החל מהראשון והלאהתלמיד עובר,  היא אינסופיתnAלמרות שהסדרה . ג

רים שלא בסדרת האיב.  מאיבר זההקטניםהוא מחליט למחוק את כל האיברים , מסוים שמיקומו אי זוגי

  .מצא כמה איברים בסדרת האיברים שלא נמחקו. האיבר הראשון גדול פי ארבעה מהאיבר האמצעי, נמחקו

  

ההסתברות שהוא ישתולל ביום . י  הוא כלב מסוכן הנמצא במעקב משטרתי של שלושה ימים רצופים'ארצ. 3

)p )4.0היא ' א <p .1.0ת שהוא ישתולל גם למחרת היא ההסתברו, אם הוא משתולל ביום מסוים+p . אם

ההסתברות שרק ביום . p+3.0ההסתברות שלא ישתולל גם למחרת היא , הוא אינו משתולל ביום מסוים

  .פי ארבעה  מההסתברות שרק ביום השני הוא לא ישתוללהשני הוא ישתולל גבוה 

  .שתולל בכל אחד משלושת הימיםי י'חשב את ההסתברות שארצ. א

  .י השתולל רק פעם אחת בכל תקופת המעקב'ידעו שארצ. ב

  .חשב את ההסתברות שהשתולל רק ביום השלישי

  

  

  



 4-5השאלות  שאלה אחת מבין יש לענות על – שניפרק 

  

  E -  וDהנקודות .  הוא שווה צלעותABCהמשולש . 4

AEDC -  כך שAC - וBCנמצאות על הצלעות  =  

BAEACD: הוכח. א ∆≅∆.  
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  .מעגל חוסם משולש ישר זווית שבו חסום מעגל נוסף. 5

גל החסום הוא מצא את זוויות המשולש אם היחס בין רדיוס המעגל החוסם לרדיוס המע
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  .6-8השאלות   שאלות מבין2 יש לענות על – שלישיפרק 
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  .xg)( וסקיצה של גרף הפונקציה xf)(הפונקציה
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bxaxxf:  נתונה הפונקציה.8 += 2)( ,0<⋅ba . הנקודהCהיא  

  מנקודה כלשהי על גרף הפונקציה. x - נקודת החיתוך של הפונקציה עם ציר ה
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 .מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה  .ב
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1 .1p -       2,    מספר המתנות שמכין אופיר בשעהp -   מספר המתנות שמכין ליאור בשעה .  
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12321: כלומר מתקבלת סדרה הנדסית סופית שאיבריה הם ,,, +naaaa . 1האיבר האמצעי בסדרה זו הוא+na.  
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  . איברים5סדרה של האיברים שלא נמחקו יש כלומר ב

  

1)1)(3.01)(1.01( -י משתולל רק ביום השני 'נחשב את ההסתברות שארצ. 3 −−−−−= pppP  

2)1.01)(3.01(  - י לא משתולל רק ביום השני 'נחשב את ההסתברות שארצ −−−−= pppP 
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). א )( ) 018.01.01.0 =++= pppP -ולל בכל הימים של המעקב משת.  

  השלישיי השתולל רק ביום 'ארצ-  AP)(.   י משתולל רק ביום אחד' ארצ- BP)(. ב
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  ).את המרובע במעגל

DECDFCאם נצייר את המעגל שחוסם את המרובע נראה שהזוויות  . ד pp  הם זוויות היקפיות ,
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5 . 090=ABCp) וויתנתון משולש ישר ז(  

  . להיות מרכז המעגל החסוםOנגדיר את 
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rBDBE הוא ריבוע ולכן  BEOD -לכן התקבל ש ==.  

   והיא זווית היקפית במעגל החוסםα=Ap .090=Bpנגדיר 
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)min)1,2(,max)1,0 -נקודות קיצון של קצה קטע  π.  
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  גם את ,באותה מידה,נקודות אלה מאפסות). חור(כמובן שהנקודות שהפונקציה לא מוגדרת הן נקודות סליקה 
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(2   -נחשב את ערכי החור)                                                         4
4
3

( −=πf.  

                                                                                              2)
4

7
( =πf  

  

  

22על פי השרטוט מתקבל     . ג −≤≥ morm  

  m=1 -לפי השרטוט ניתן לראות ש . ד

). ה ) 51.321
4

5
cossin)sin(cos1

4/

0

4/5

0

4/

0

4/5

0
=−+=−−+=−−= ∫∫

πππππ
xxxdxxxdxS  

  

  

0. א. 7
1)1(

)1(

1
12

2
1

)(
22

22

2

2

2

>=
++

−+=
+

+
⋅−+

=′
positive

b

xx

bxxb

x
x

x
bxxb

xg.  
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